

## 我省公布上半年十大典型互联网违法广告案例

# 用“最”违法 “吹牛”挨罚

本报讯 记者赵铭报道 今年上半年,全省市场监管部门查处互联网虚假违法广告案件33起,罚没款75.6万元。8月6日,省市场监管局对外公布了互联网虚假违法广告十大典型案例。

保健、食品行业打“健康牌”诱骗消费者。沈阳市某健康保健咨询在网站首页发布“全国已经有数百家,培养了上千名专业纤维师,有数万名顾客实现美丽健康的梦想”等内容。

经查,网站中宣传的“数百家、上千名、数万名”等数据为其自行编造,罚款25000元。大连市某食品公司在阿里巴巴网站宣称其食品“促进和提升人体免疫,改善消化系统”,经查,此描述无任何依据,罚款12600元。丹东市振兴区某按摩院利用网络、公交车靠背等宣传“包治风湿、类风湿、颈椎病……不打针、不吃药、不手术”,罚款10000元。

3家医疗机构夸大其词、虚构疗效。

沈阳市和平区某医疗美容机构在诊所官网上发布“总部坐落于大连西岗区核心地段”“拥有最优秀的专业团队和最先进的医疗水平”。经协查取证,大连市并没有类似名称和经营范围的企业,发布内容没有依据,罚款18000元。沈阳市皇姑区某医院在百度推广“独有的2项国家专利技术‘AMI腺体免疫再建疗法’和‘RFA可视针孔超微创技术’”“一次性治愈不复发”等内容。经查,广告中信息

均与实际不符,且无法提供证明材料,罚款38000元。沈阳市沈河区某医院在网站发布了“私密整形,开启你的性福之旅”的医疗广告,超出了《医疗广告审查证明》核准内容,罚款20000元。此外,锦州市某医疗美容医院因微信公众号打开后弹出广告,不能彻底关闭,罚款5000元。

3家工业产品生产企业伪造规模,使用禁止性用语。大连市某换热器公司在网站上使用“暖通空调行业

最安静、最可靠并且最经久耐用的压缩机”等发布禁止情形广告,罚款10000元。大连市某化工公司在其网页中使用“是国内最早生产电波吸收材料的专业厂家”“领军品牌”等禁止性广告用语,罚款20000元。丹东市某科技公司套用他人公司厂房远景图作为本公司厂房图片,宣称取得的“高新技术企业证书”“CE认证”等均未获相关部门批准,罚款54480元。

## “黑面包车”变身“黑油站” 牵出一个“黑油窝”

比正规加油站每升油便宜1元钱,小区门口的“黑加油站”吸引私家车主来客不断。警方缜密侦查,发现“黑油站”背后藏着一个“黑油”批发商。

在前有果园、后有小河的隐秘院落里,白天一片宁静,而夜里偷偷来批发汽油的罐车络绎不绝。为了隐蔽,“批发商”还要半路更换司机。

沈阳市公安局浑南分局近期破获了一起非法经营汽油案件,查获地下油罐3个,散装汽油32吨,涉案车2台,还有数百加油桶。目前,5名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。沈阳警方提醒市民,如果发现非法售卖散装汽油,可随时拨打110进行举报。

### 小区门口开起“黑油站”

今年3月份份开始,沈阳市浑南区某小区门前,一辆黑色面包车非常“受欢迎”,甚至有不少私家车主开着车到小区门口寻找这辆黑色面包车。

很快,黑色面包车引起了警方注意。警方长期蹲守调查才发现,原来这辆黑色面包车竟然是一个“黑加油站”,而不断来寻找这辆面包车的竟然是来加“便宜油”的私家车主们。

之所以叫它“黑加油站”,是因为警方发现,这辆黑色面包车经过改装,车里座椅被拆掉后,取而代之的是一个焊接而成的铁油桶,可以装1000升汽油。同时,车上还配了油泵和加油机、油枪等设备。“这车主来加油,直接用油枪加,而且加油机上还有读数,跟



黑面包车上加油工具齐全。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

个加油站一样。”

每天,到小区门口加油的车主络绎不绝,警方粗略估计,这辆车每天至少能卖出1000升油,价格比正规加油站每升低1元。

据此,警方推测在这个黑色面包车后,还隐藏着一个“上家”。

### 农村大院暗藏玄机

直至今年6月份,警方确定,真正的批发者在沈阳苏家屯农村的一个大院内。

这个大院很奇怪,隐藏在农村特

别偏僻的位置,大院的身后是一条河,而周围是一个果园。

白天大院看不出一点动静,而晚上却有油罐车和普通车不断在院子里出入。

警方还发现,不管是油罐车还是其他面包车,晚上到大院来的时候,都要在进院子前替换司机。“就是本车司机不让进,必须得换上‘大院’自己人把车开进去”。

每辆车进院后不久,再开出来,换上原来的司机开走。警方确认,在这个大院里隐藏的就是非法汽油的“批发商”。

### 查获32吨来源不明汽油

抓捕时机成熟,今年7月警方对这个隐蔽很深的“黑油点”进行了收网抓捕。

沈阳人宋某和其他4名犯罪嫌疑人白某某、韩某某、史某某和王某某被警方现场抓获。

此外,警方还查获地下油罐3个,内藏32吨散装汽油,加油机一台、涉案车辆2台,加油桶200余个。

据宋某交代,自己的汽油来源于省外。宋某称,除了“批发”自己也在朋友圈、微信群等发自己卖散装油的广告,如果有人想买,价格是每30升一桶,售价120元。有人买油就跟宋某网上联系,宋某会开车“送油上门”。

### 市民可拨打110举报

沈阳警方介绍,自6月28日起,沈阳警方开展打击涉油涉气违法犯罪百日攻坚专项行动,重点打击流动油罐车违法售油及非法储存、销售散装汽油的违法犯罪活动。截至目前,全市警方共立涉油涉气刑事案件58起,采取刑事强制措施86人,办理行政案件43起,行政拘留44人,移交安监部门处理2起,查获涉案汽油120余吨。

警方表示,如果市民发现流动油罐车违法售油及非法储存、销售散装汽油行为可立即拨打110报警举报。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

## 老人被里藏1万 女儿晒被晒没了

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳报道 女儿去帮上了年纪的父母做家务,想着近日雨天多家里潮,好心把被子拿到了窗外去晒,结果老妈一回来见不着那床旧被子吓坏了,原来老两口竟是把孩子孝敬的一万元现金藏到了被子里,这下全掉楼下了。

“我俩平时盖的那床被哪去了,你给收拾起来了?”近日,丹东的姜女士到父母家帮忙做家务,正收拾着呢,母亲进来了没瞅见常用的被子,马上就很着急地问道。

不知道母亲在着急什么,姜女士随口答道:“这两天总下雨,被褥都潮了,今天是大太阳天,我给拿出来晾了。”一听这话,姜女士的母亲脸色都变了:你拿哪去了啊!此时听见母女俩声音的父亲也进屋了,听说那床被子不见了也慌了:“坏了!你上次给我们那1万块钱,还没来得及去银行存,我把钱都藏在被罩里了。”

一听这话,姜女士赶紧把搭在窗外晾衣杆上的被子拿回家,可是仔细摸了一遍之后,发现钱已经不见了。家里的两位老人一看钱没了可上火了,全家马上一齐又下楼找了好几圈,但终究是一无所获,给老人心疼得够呛。

抱着仅存的一丝希望,姜女士到家附近的丹东头道派出所报了警。接警后,民警调取了姜女士家附近的监控,万幸的是,在监控画面中拍到了那1万元钱是被一名男士捡走的。

姜女士越看捡钱的人越觉得熟悉,于是她又让民警反复回放了几遍监控画面,这才想起来这人就是住在他们家楼下的邻居。得到这一重要线索后,民警马上联系到了这位男士,当问及是否捡到1万块钱时,男士表示自己捡到的,他也在寻找失主,随后便将钱还给了姜女士。

## 互相抢活 发生口角 被怼两拳

# 报复同行烧车 警方排查70辆出租锁定他

同是跑一条线路的出租车,多次抢活发生口角后,被怼了两拳的出租车司机趁黑夜点燃了對方的两辆出租车,最终将面临多年刑罚。而烧毁的两辆车中,有一辆却是无辜受害,只因车号雷同差了一个数。

### 同一个小区 两辆出租车同时起火

凌晨1点半,锦州市太和区一栋居民楼下燃起火光。“出租车着火了。”接到报警的消防指战员和派出所民警,赶到现场后发现了蹊跷,“居民楼南侧有一辆东风雪铁龙牌出租车着火,北侧有一辆长安小羚羊牌出租车也同时着火了。”太和派出所的民警王岩介绍,因为当时两辆车相隔较远,且同时着火,出警人员都认为两辆出租车同时意外起火的几率特别小,人为放火的可能性比较大。

因为火势猛烈,经过差不多一个小时的扑救,火势被遏制时,两台出租车已经彻底被烧毁。由于案发现场位于

人员集中的居民楼中间,附近有居民楼30多栋,该居民楼1楼是一所幼儿园,案发后,造成了附近居民和孩子家长的恐慌。

通过调取车辆着火地点附近的监控,民警发现在出租车着火前,有一名男子在车前停留,着火后,该男子快步离开,监控画面证实了大家此前的推测,该案为人为放火。但由于案发时间为深夜,从监控上无法辨别嫌疑人的衣着打扮和体貌特征。

### 两名受害司机 都想不起来得罪了谁

而两名受害的出租车司机一人是跑市内出租,一人是跑锦州到义县的线车,俩人都很肯定没有任何仇人。经过警方调查,俩人除了职业相同外,也没有任何可关联的线索。

因案发现场位于老旧开放式居民区内,设置的治安监控点位不多,对确定嫌疑人进入和离开案发现场的行动路线造成了不小的困难。民警调取了

周围3公里内所有的监控设备,对监控录像进行了长时间的辨认和比对后,仍无法锁定犯罪嫌疑人。

侦查工作一时陷入停滞,办案民警没有放弃,经过对案情的分析和对案发周边监控设备的重新梳理,认为其中一名被害人的出租车是跑线车,犯罪嫌疑人有可能是被害人的同行,因此扩大排查范围。

民警先后多次前往锦州市交警支队、凌海市交警大队、义县交警大队、锦州市出租车管理处、义县交通运输局调取锦州至义县线车的卡口照片及运行轨迹。总计调取监控点位42个,卡口照片1000多张,排查70多辆出租车运行轨迹。在对监控录像、卡口照片、车辆运行轨迹进行长达1500多分钟的辨认和比对后,功夫不负有心人,民警终于发现其中一辆跑线出租车在案发当日曾在着火车辆附近停留了近3个小时。

### 他犹豫很久才下手

民警与案发现场附近的监控录像

进行比对,发现该辆出租车车主王某有重大作案嫌疑。2019年6月11日犯罪嫌疑人王某被抓获,王某对因私愤放火烧毁两辆出租车的犯罪事实供认不讳,当日王某因涉嫌放火罪被公安机关刑事拘留。

犯罪嫌疑人王某交代,自己和其中一名受害人同是跑一条线的司机,因为等活拉客,俩人难免因抢人发生口角,案发前几个月,在口角中受害人曾用拳头怼了他两下,因为一直觉得憋屈,他拉完客夜里10点多开车来到被害人人家附近,在外面徘徊犹豫了很久,最终用矿泉水瓶装了汽油,点燃了楼两侧的两台出租车。

王某说他知道被害人两台出租车的车号,在饭局中曾和被害人喝过酒并送他回来过,因此找到了对方的住处。但是他并不知道被害人已经卖了一台车,案发时嫌疑人点燃的其中一台,是另一个被害人车辆号牌仅差一个数字的“无辜车辆”。

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒